Блаженний священномученик Северіян Бараник (1889-1941)
Наш створений безсмертним Отцем, єдинородним Його Сином і животворящим Божественним Духом світ сповнений діянь святих подвижників Христової Церкви, які достиглими гронами чеснот і осягненням через святість Господньої подоби удостоїлися розчавити голову лихому звірові, який ще засідає в душах одурманених ним людей і руйнує преславні Божі витвори. Бо: «… кожний спокушається своєю власною пожадливістю, яка його потягає і зводить. А потім пожадливість, завагітнівши, породжує гріх; гріх же, здійснений – породжує смерть» (Як. 1:14-15). Як Богоданні зорі, з’являлися ці герої свого часу, що світлим своїм життям і блаженною смертю і досі через їх церковне літургійне споминання і повсякчасне торжественне прославляння просвічують пітьму безбожного нечестя. Вони мужньо кидали виклик складним і кровопролитним політично-тоталітарним системам, мученицьки вносячи запалений світильник Христового життя у середовища найбільшої Боговіддаленості, який вже своїм контрастом до грішної і тому обезбожених душ, які перебували у таких місцях, ставав вогнем всепалення для цих праведних Господніх мужів. Один із них, Северіян Бараник, народився на боголюбивих українських землях дня 18 липня року Божого 1889, за однією з версій істориків, в Угневі на Львівщині. Хоч достовірне місце народження світця невідоме. Господь побажав від нас приховати це. Однак, можливо, правильно відчитавши Божу волю щодо життя його святого угодника недавніх часів, можемо сприйняти таку відсутність інформації як заклик до її активного пошуку й дослідження духовних і патріотичних аспектів життя та діяльності блаженного нашої Української Греко-Католицької Церкви. А все для – задля кращого розуміння й усвідомлення тієї чи іншої дії отця Северина у різних ситуаціях, повсякчасне і безупинне наслідування його божественних чеснот і подвигів, відчитання Божого Промислу у його богоугодному житті і звідти розпізнання дії Святого Духа у нашому грішному і недостойному існуванні. 

Виконуючи настанови святого апостола Петра, який пише: «Але як той, хто вас покликав – святий, так само й ви самі усім вашим життям станьте святі, написано бо: «Ви будете святі, бо я святий» (1 Пт. 1:15-16), молодий літами, та зрілий Духом Северіян вступає до монашества, як досконалого наслідування Взірця всіх взірців – Спаса нашого й Бога Ісуса Христа, дня 24 вересня року Божого 1904 у благодатному Крехові, за правління  митрополита й величного пастиря нашої Церкви Андрея Шептицького. Немає, мабуть, жодного диякона, священика чи єпископа, навіть у сьогоднішні часи, який би, наслідуючи цю постать, не захоплювався його подвижницьким життям, Божою мудрістю, відкритістю до всіх і поміркованістю. Не підозрював славний митрополит, що через свої пастирські і сповнені любові до Творця і всього творіння, миру, надії та справедливості, слова духовно виховають і загартують ще одного святого й непорочного Господнього угодника і ревнителя Церкви й Української держави. Наслідуючи у всьому чесноти Шептицького, дня 16 травня року Божого 1907 Северіян склав свої перші чернечі обіти, а вічні обіти – дня 21 вересня року Божого 1910, тим самим впевнено ставши прегарною духовною дитиною і гідним послідовником святого отця Церкви Василія Великого, все більше стаючи справжньою іконою чину Святого Василія для монахів монашої спільноти і всіх людей доброї волі, які зустрічали на своєму життєвому шляху Господнього подвижника й носія божественних чеснот Северіяна Бараника.

Священиче рукоположення отримав дня 14 лютого року Божого 1915. Плоди цього благодатного священнодійства, яке хоч і мало місце на чужині, якнайшвидше зарясніли на рідних українських землях. До того постійно служивши людям порадою і мужнім словом правди, тепер ще з більшою силою і благословенням із небес, смиренно несучи благе і любе Христове ярмо священства, маючи чисті помисли і непорочну душу, гідно прийнявши благодать священства, блаженний свято і непорушно служив Богові і людям, палаючи жагучою та ревною любов’ю до всього українського творіння: безкрайої краси рідної землі і побожного і богобоязливого люду на ній. Воістину, кожним днем свого служіння, очоленим ним богослужінням чи духовною бесідою з потребуючими Божої благодаті людьми, сам Господь Бог засвідчував перед Собою і людьми, що ось зростає ще одна землі нашої квітка прекрасна і Церкви нашої прикраса коштовна, тому змагання і дієві вболівання за долю, свободу, мир і справедливість у Церкві й державі гідні похвали й натхненні безсмертним Творцем неба і землі. Борці за незалежність та церковну єдність відтепер стали вбачати в ньому непохитний ідеал мужності і витривалості, а лагідне життя Святого Духа в ньому пригадувало у вірних Христові слова, який казав що заради Його Євангелії кожен «… в сто раз більше одержить і життя вічне матиме у спадщину» (Мт. 19:29).  
Будучи направленим Богом керованою церковною владою до подвижницько-молитовного й харитативного життя у Жовківському монастирі, святий ієромонах Северіян став вести активну душпастирську діяльність. Як справжній будівничий від Бога, він невтомно трудився у благодатному Христовому винограднику, даючи духовну і життєпорадницьку відповідь усім потребуючим, і сам постійно запитуючи у Творця про Його святу волю, яка мала проявитись через богоугодне життя Його святця. У всьому уподібнюючись до апостолів, найближчих друзів і свідків Христових страстей і воскресіння, він трудився, як і вони, на проповідницько-педагогічній ниві, працюючи як катехит, зрощуючи у душах людських пелюстки чеснот і Христових думок, як про це твердив божественний Павло: «Плекайте ті самі думки в собі, які були й у Христі Ісусі» (Фил. 2:5). Усюди все встигав, як чогось не вистачало, де доповнював молитвою з благаннями і проханнями до все милостивого Господа, і отримував те, чого просив, а передусім – Божу благодать, яка мала згодом проявитися у його немочі й ув’язненні. Своєю діяльністю і працею власними руками він облагороджував і освячував усі ділянки, де трудився, показуючи вище покликання і мистецтво кожної світської науки й дисципліни, за яку тільки брався його натхненний Творцем розум. Чи це журналістика, де він редагував дитячий часопис «Наш приятель», чи це духовно-організаційна робота, у якій Святий Дух проявив його як провідника Товариства Апостольської Молитви та Марійського Товариства для творчої і спраглої пізнання правди молоді. Якщо це харитативна діяльність, то Господь покликав його бути настоятелем сиротинця. Якщо харизма духовного отця, то, немов малий Ісус повчав у храмі старших єврейського народу, так і святий отець Северіян давав душеспасительні повчання монахам, постійно провадив реколекції для вірних різних куточків благодатної Української землі, зокрема її західних теренів. І всюди завдяки молитовній співдії з Богом, перебуванні у Ньому і праці на благо Його Святої Церкви, до якої Він повсякчас низходить, служачи через священних предстоятелів для свого народу Божественну Літургію, святий Божий угодник Северіян Бараник поставав як Богомудрий і добрий пастир, славний наставник святої віри, немов та скарбниця благочестя, любов до якого покликала його невтомно проповідувати Христа розп’ятого і воскреслого, на сором сучасним безбожникам і глупоту поганам, що не бажають знати Бога і Його Святої Церкви, у якій Господь примиряє свій народ з Собою, стаючи посеред нього і живучи з ним. 
У смутних часах політичної нестабільності і кровожадності ідеологій і влади отець Северіян був одним з тих, хто цілеспрямовано вів люд до Христа Бога, а через Церкву все заново формував національну і патріотичну свідомість кожного, хто слухав його запальні й повні Божої справедливості проповіді й брав участь у богослужіннях, які очолював Господній угодник. Бажаючи у всьому сповняти Господню волю, так відчутно списану в рядках Божественного Писання, і пам’ятаючи звернення Христа до своїх учнів: «Пустіть дітей! Не бороніть їм приходити до мене, бо таких Царство Небесне» (Мт. 19:14), у школі катехит-ієромонах Северіян відкривав дітям очі на Божу любов, виливаючи всю любов до них і бажання в душі своїй повсякчасно бути таким же чистим і невинним, як вони, у свій богословсько-журналістський талант редагування журналу для них «Наш приятель». Діти відчували від зустрічей із Духоносним отцем невимовну радість, що з його уст і з друкованих рядків часопису вони чули про Христа як їхнього найкращого приятеля, бо сказано: «Слугами вже не називатиму вас, ви – друзі мої» (Йо. 15:14-15). Невтомний Дух у ньому, використовуючи всі можливі сили цього мужа віри й благочестя, повів його і на активну парохіяльну працю, де отець, окрім богослужінь, очолював Марійське Товариство для молоді й ремісників, Товариство Апостольства Молитви гідної смерті тощо. Усюди та завжди він – сам радісна душа й радість для інших, щоб ніколи не затиралась Божа усмішка на Його творінні. Благодатне життя і постійне вправляння в чеснотах назовні виливались в те, що святий ієромонах за своє богоугодне нікого не скривдив, нікого не образив, для всіх був привітний, щирий, доброзичливий.

Бачачи значні духовні плоди у слуги, Господь посилає свого вірного отрока у місце найбільшої потреби, щоб своєю поставою та невтомним служінням об’єднати і зорганізувати розгублений і заляканий люд перед невідступною державницькою небезпекою ворожого нелюдського поневолення. Адже разом із червоним зовнішнім рабством передусім наступало те духовне узалежнення, від якого бере свій початок оте зовнішнє зловісне поневолення. Саме небезпека піддатися владі лукавого під зовнішніми кровавими стягами «визволителів», скорившись усім фізичним тискам і тортурам, привела Святим Духом отця Северіяна на благодатну й благочестиву Дрогобиччину. Закріпивши свою Божественну волю через церковну ієрархію, року Божого 1932 Господь насадив свого святого угодника на ігуменство Дрогобицького Святотроїцького монастиря та парохом храму Святої Трійці, одному з важливих церковно-релігійних осередків Галичини. Отець Северіян, сам черпаючи невимовну Божественну благодать і запрошуючи до її прийняття інших, активно взявся за душпастирський труд. Він через свою поставу й творче зацікавлення до всього ніс Христа у всі можливі середовища життя та діяльності людини, даючи реколекції, постійно енергійно працюючи над собою. саме тому зумів стати великим приятелем молоді, цікавитися і спортивним життям Дрогобиччини, бути також енергійним громадським діячем і навіть членом Міської ради депутатів. Кожне середовище облагороджувалось одним його приходом, освячувалось бездонної глибини мудрістю і далекоглядністю, ознаменовувалось надією від завжди вірної пророчої візії цього воістину Господнього чоловіка. Божий дух і постійна молитовна відкритість на Нього допомагали йому знаходити глибокі відповіді на запитання про духовне життя й подальшу політичну арену на наших землях, місце кожної людини в ній тощо. У всьому блаженний ієромонах правдиво пропонував незмінний ідеал – Христове Євангеліє – із її закликом до святості, прикладом стійкості і праведності Ісуса та Його учнів, не лише закликаючи до активного наслідування і все більшого і постійного втілення їхніх думок, слів і вчинків, але й сам демонструючи любов Отця, присутність Сина і дію Святого Духа у своєму благодатному житті. Священик настирливо і по-батьківськи благав кожного прихожанина храму молитовно виборювати у Бога Його справедливість, яка так довгоочікувано має запанувати серед Господнього світу, подібно як Яків боровся з Творцем і духовно виборов бажане й необхідне для спасіння. А кожну плідну й розважливу бесіду Божий святець закінчував торжественними і повними Господньої правди словами: «Ви ж – рід вибраний, царське священство, народ святий, люд, придбаний на те, що звістувати похвали того, хто вас покликав з темряви у дивне своє світло» (1 Пт. 2:9). 
Як ігумена, отця Бараника на Дрогобиччині чекало чимало труднощів і радощів, однак, мабуть, ніхто тоді ще не думав, що саме в Дрогобичі закінчиться його життя, як і у перших віках християнства – мученицькою смертю. А чоловіколюбний Бог готував для свого угодника терновий вінець, віддаючи йому всього Себе й Своє життя за Нього, щоб той засвідчив про Його любовну присутність у середовищі найжахливішого Боговідступництва. Творець і знавець усього потаємного в людині – їхніх сердець – кликав отця Северіяна до подвигу мучеництва і тим самим нанесення смертельного удару дияволу, коли його мученицька кров стане цілющим насінням для багатьох християн наступних поколінь. Так і сталося, й ієромонах, живучи Божим словом, яким годувало його кожне богослужіння в храмі, гідно і свято проніс Христовий хрест аж до самої Божої й української Голгофи.

З приходом на Україну порочного, поглинутого гріхами та внутрішнім роздором російського «старшого брата» і його знахабнілої і безжальної більшовицької армії церковно-релігійне життя помітно завмерло назовні, хоча всередині воно ще більше скріпилося в своїй релігійній інтенсивності. Свята Церква в особі своїх святих і гідних Христових служителів, а також богобоязливих вірних, була належним чином приготована до нових переслідувань в ім’я Боже. Молитовно згадувались давні катакомбні часи, зростала щирість та глибина молитов, які надихали на подвиги за справедливість та непорушність двох святих основ кожного українця – Господньої Церкви й Української держави. Саме їх невтомно живив, обробляв і плекав у свідомості народу отець Северіян, незважаючи на важкі обставини, постійно енергійно працюючи, навчаючи та втішаючи реколекційно психологічно і фізично змордованих й утиснених краян. Від його одухотвореної праці люди звільнялись від душевних болів і страждань, перепочивали від внутрішніх переживань і побивань за долю Церкви і нації, слідуючи через служіння нашого монаха-священика до Небесного Царства, доростання до повноти якого не здатна спинити чи ліквідувати жодна дияволом нашіптувана зорганізована політична пошесть. Таку доленосну думку Божий святець отець Северіян Бараник підсумовував Божественним Писанням, крізь рядки якого невидимий Господь повертався обличчям до тих, які спрагло шукали Божого Царства і його справедливости: ««Коріться, отже, Богові, противтеся дияволові, і він утече від вас. Наблизьтеся до Бога, і він наблизиться до вас» (Як. 2:7-8).

З приходом радянських військ у Дрогобич духовний узурпатор разом із своїми тілесними сатрапами заборонили дрогобицьким василіянам на чолі з отцем Северіяном Бараником виходити поза монастирську обитель, мотивуючи це вимогами військового часу. Ворог людських душ і тіл через своїх поплічників плів павутини інтриг, вигадуючи нагоду спочатку щодо обмеження духовної діяльності ієромонаха, а згодом і його арешту. Однак життя Святого Духа у своєму угоднику неможливо було обмежити чи приховати, яке в ці дні ще з більшою і виразнішою силою променіло у ньому для вірних людей. Вони, маючи отця як глиняну посудину, в якій вирувало Боже життя і освячувало всіх і все навколо, радили святому ієромонаху якнайшвидше втекти і перечекати жорстокий час, але він не схотів цього слухати, відповідаючи: «Як нас не застануть, можуть на всіх помститися, краще вже ми потерпимо». Ці вольові й повні наснаги з небес слова ще більше скріплювали на дусі й у майбутніх терпіннях народ, закликаючи його всім серцем і всією душею віддатись у руки Господа і наслідувати Духоносну поставу свого пастиря. Немов відчуваючи швидкий і мученицький кінець свого земного життя, він приступив до Святого Таїнства Сповіді і терпеливо чекав сподіваного, не припиняючи наставляти народ у всілякій побожності і правді. Останнього, себто покаяння, диявол вже не міг стерпіти, спостерігаючи, як не лише сам святий жодною часточкою себе не бажає піддатися його владі, ще й інших викрадає в нього і переводить у Господній табір. Бачачи такий мужній духовний і вольовий опір, лукавий ворог перейшов до згубних для себе дій., коли дня 26 червня року Божого1941 НКВС забрало Северіяна Бараника з приміщення монастиря до Дрогобицької тюрми і більше живими їх ніхто не бачив. Так ще раз і ще раз збулось Писання: «Як на розбійника, ви вийшли з мечами та киями. Як я щодня був з вами у храмі, не простягнули ви рук на мене; та це ваша година, і влада темряви» (Лк. 22: 52-53). Під час усієї дороги до катів отець молився, потішаючи свою Богоподібну душу словами Священного Писання: «Усяку журбу вашу покладіть на нього, бо він піклується про вас» (1 Пт. 5:7). Ті, які це чули, дивувалися нескореності духа і волі гідного сина Божого й України, вже вкотре пересвідчуючись у Божественності і правдивості слів апостола: «Така бо воля Божа, щоб ви, добро творивши, змусили мовчати неуцтво безглуздих» (1 Пт. 2:15).

Силою вишньою укріплений, святий страстотерпець, не злякавшись лютого ворога, маючи в собі небесну охорону – живого Бога – навіть у темниці й під час невимовних тортур над його тілом невтомно співав Господеві: Алилуя! Адже він ще змалечку виховувався у знанні Святого Письма, а згодом і ділився цими рядками із боголюбивим народом, зібраним під покрівлею Божого храму, втішаючи тепер себе ними: «Та й хто вам заподіє лихо, коли ви стали ревнителями добра? Бо коли і страждаєте за справедливість – ви щасливі! Їхньої погрози не бійтесь і не тривожтесь…» (1 Пт. 3:13-14). На кожні погрози мучителів святий отець, повчаючи їх і свідчачи їм Господню правду, мужньо відповідав рядками апостола: «Звідки між вами війни, суперечки? Хіба не звідси – з пристрастей ваших, які воюють у ваших членах? Ви пристрасно жадаєте, а не маєте. Ви убиваєте, завидуєте, а не можете осягнути. Ви б’єтесь і воюєте. Ви не маєте, бо не просите. Ви просите, та не одержуєте, бо зле просите, щоби розтратити на ваші втіхи» (Як. 4:1-3). Коли ворог чув такі промовисті Божі слова, кипів від люті і, всіма силами душачи в собі відчуття провини й неправедності, став застосовувати небачених форм фізичні знущання. Однак, після них Божий святець з усмішкою на розчленованих устах взивав Христовими словами: «Якщо я зле сказав, доведи, що воно погано. А якщо добре, то за віщо б’єш мене?» (Йо 18:23). Таким чином, віднаходив отець Северіян Бараник у собі Божу силу знести нелюдські муки, добрим подвигом подвизатися, час земного життя свого завершити, віру неподільну зберегти, голови невидимих зміїв сокрушити і переможцем гріха явитись, живлячи себе Божественним Писанням, у якому сказано: «Ви знаєте, що іспит вашої віри виробляє витривалість, за витривалістю ж нехай слідом іде чин досконалий, щоб вибули досконалі та бездоганні й щоб нічого вам не бракувало» (Як. 1:4).

Ось так, здолавши лукавого, немов колись славний архистратиг Михаїл, завдяки невичерпній Божій благодаті. якою постійно сповнював себе Христовий слуга ієромонах Северіян, сподобився стати бездоганною всепальною жертвою за Господа і Спаса нашого Ісуса Христа, у всьому наслідуючи Його людський і Божественний подвиг, віддаючи життя своє за свого Друга – Творця неба і землі – і за решту друзів своїх – Божу Святу Церкву й увесь пригноблений український народ. Вдячний Вседержитель засвідчив його святість перед людьми, кажучи: «… хто страждав тілом, той перестав грішити, щоб решту часу жити, в тілі, не за людськими по хотями, а за волею Божою» (1 Пт. 4:1-2). А наочно ж через свого вселенського архієрея і служителя церковної соборності і єдності Папу римського Івана Павла ІІ у році Божому 2001 під час його благодатної подорожі до України всенародно Триєдини Бог наш проголосив священномученика за Христову віру й многостраждальний український народ блаженним. Того дня, молячись на Літургії, тисячі вірних у своїх серцях відчували, як їхній святий, молячись спільно з ними, взиває до душі кожного, скріплюючи кожного у його щоденних душевних і фізичних стражданнях: «… Але коли ви, робивши добро, за те страждаєте і переносите страждання терпеливо – це благодать у Бога. Власне на це ви і покликані, бо Христос страждав за вас також, лишивши вам приклад, щоб ви йшли його слідами…» (1 Пт. 2:20-21).

Чоловіколюбний Господь, приховавши від нас інформацію про точне місце народження Божого угодника святого ієромонаха Северіяна Бараника, у своєму Промислі побажав скрити від нас благодатні мощі блаженного. Адже місце захоронення отця не є остаточно відомим, бо численні свідчення вказують на те, що він був похований разом з іншими у «братській» могилі на цвинтарі по вулиці Михайла Грушевського в місті  Дрогобичі. Однак, саме з цього місця захоронення священномученика буде повсякчасно, аж до другого і славного Христового пришестя, відбуватися освячення мученицької дрогобицької землі і кожної благочестивої душі, яка у вирі неспокійного і швидкоплинного життя зупиниться, ознаменує себе знаком святого хреста Господнього і розпочне розважливу молитву, поспілкується з цією Божою дитиною і сином свого народу, а через нього – з люблячим Творцем і Господом нашим у Тройці Святій єдиним.
Однак, Господь сподобив залишити нам пам’ять про нього, яка від сьогодні незгасно жеврітиме як під час літургійних торжеств на честь українського святого, так і в численних правдивих спогадах, які збереглись і є історично занотованими, зокрема про мученицьке переставлення до Господа святого отця Северіяна Бараника. Два-три дні після відступу радянських безбожників і україноненависників Західну Україну окупували німецькі гітлерівські завойовники, шматуючи і по-своєму вихолощуючи Божу Церкву і народ. Після надання офіційного дозволу тимчасовою владою люди миттєво кинулись шукати своїх рідних на території тюрми. Те, що відкрилось людському взорові, було справжнім жахом. Один із дрогобичан, пан Йосиф Ластов’як, залишив такі красномовні свідчення: «В кінці червня 1941 року фронт наблизився до Дрогобича. Більшовицька влада намагалась замести свої сліди. Я бачив позаду тюрми велику яму, яка була замаскована, присипана піском і утрамбована катком. Коли більшовики відступили, прийшли німці, і люди кинулися до тюрем, щоб віднайти своїх рідних. Німці впускали по декілька осіб на територію в'язниці - впізнавати замордованих рідних, а більшість людей стояла під брамою. Я, бувши хлопчиною, біля брами нічого не бачив, тому відійшов набік і виліз на дерево. Був страшний сморід.., я бачив, як німці послали людей розгортати яму, яка була присипана піском. Яма була свіжа, бо люди її розгортали руками і витягували тіла замордованих людей. Біля ями був навіс, а під ним я побачив мертве тіло отця Северіяна Бараника ЧСВВ, що було дуже пошкоджене внаслідок тортур у в'язниці: тіло неприродно напухле, чорне, страшне лице, а батько пізніше розповів, що на грудях був також вирізаний хрест. Тіло отця Бараника я бачив на відстані 10-15 метрів». 

Через кілька років після закінчення війни місцевий прокурор, оповідаючи іншій дрогобичанці, пані Софії Морській, про те, що діялось тоді в тюрмі та, зокрема, про отців (Северіяна Бараника та Якима Сеньківського) розповів: «Одного з них зварили в котлі і дали їсти в'язням, інших закопували по шию в землю і ходили по їхніх головах». З його особистих речей сподобив милостивий Господь залишити нам на молитовну та невмирущу згадку намолений Часослов ієромонаха, який сподіваємось, стане символом справжньої молитовності і правильного сповідування Господа сил у Тройці Святій єдиного, нескоримості та вічності буття української нації, її святої землі та омріяної держави.
Воістину, Ангелів  Творець, Бог  і  Господь  наш,  у  тривожний час і в люте лихоліття, у яке український народ шматували два диявольські політично-загарбницькі режими, дарував нам преславного Святотроїцького мученика, щоб ми, його життєвим прикладом скріплювались у Христовій вірі, майоріли в надії й проповідували один одому Божу любов, кличучи молитовно й подячно до нього, нашого ревного заступника і молільника за душі наші: Радуйся, стада Христового захиснику безстрашний!
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