Блаженний ієромонах Яким СЕНЬКІВСЬКИЙ (1896-1941 рр. Б.)
Чоловіколюбний Господь покликав свого угодника до життя 2 травня року Божого 1896-го у Семена й Антоніни (з роду Кардуб) Сеньківських, і, як місце, Творець обрав храмами й благочестям увінчану Тернопільщину, село Гаї Верхні. Саме про ці родючі українські землі, по яких ступали не одні благочестиві ноги Христових слуг-ієрархів, подвижників і вірних, обрав Вседержитель для формування свого служителя, бо сказано: «Вибрав Господь Сіона, захотів його на житло для себе» (Пс. 131:13). І як колись здивовані люди про новонародженого, найбільшого з пророків, Івана Хрестителя, так і батьки хлоп’яти неодноразово запитували у своїх серцях, молитовно стоячи перед Богом: «Що воно з того хлоп’яти буде?» (Лк. 1:66).  Господь же відповідав своїм молільникам Своєю благодаттю і заступництвом за їхню багатодітну сім’ю: «І справді рука Господня була з ним» (Лк. 1:66). І ще: «Дитя же зростало мудрістю, літами й ласкою в Бога та людей» (Лк. 2:52). Однак не лише Божа благодать духовно, життєво формувала і гартувала хлопця, а й важка фізична праця разом з батьками, братами і сестрами, яка виховувала почуття обов'язку й пошани до людей, праці, бо: «Плоди праці твоєї будеш їсти, щасливий ти, і добре тобі буде» (Пс. 127:2). Але Господь дарує своїм людям волю синергійно співдіяти з Ним у житті. Тому, беззастережно слідуючи приписам Божественного Євангелія, батьки любовно сіяли у душі свого сина християнсько-побожний та національно-патріотичний дух, ті два гірчичні зерна, які проростуть найвищими в благодатні й увінчані Христовим вінцем мучеництва роки, і які згодом жатиме для духовної поживи Христова Церква, яку «пекельні ворота не подолають» (Мт. 16:18), та борці за державну свободу й історичну справедливість. Лагідність і покора матері, духовний запал, смиренність терплячість та українскість серця батька були надзвичайним прикладом для дітей і родини. З цими чеснотами і піде згодом у Божий світ Іван (Яким). Як вдовина лепта на Божий храм, так годувальники хлопця віддали чимало коштів на посів ґрунту вихованості, мудрості й освіченості їхнього сина. Так, наче золото в горнилі, викувались два брати: Володимир, який у подальшому часі стане Христовим пастирем боговибраної пастви, та Іван, ієромонах Чину Святого Василія Великого, котрого благоговійні люди слухатимуться і наслідуватимуть під монашим іменем Якима (Сеньківського). 
Юнак вже змалку намагався служити Богові, і людям в дусі любові, справедливості, дотримання й свідчення Правди іншим, вже відтоді збагнувши цю мету кожного людського життя зокрема. Безнастанно роздумуючи над рядками Писання, побожний та сповнений страху Господнього хлопець не міг обминути, здавалось би, невтішні слова Ісуса: «…Діти цього світу мудріші, в їхньому роді, від дітей світла» (Лк. 16:8). А як же тоді виконати Завіт Господній, який велить бути мудрими, як змії (Мт. 10:16), переконливо виражати Божу правду перед мудрими, сильними світу навертати їх в Божий дім, де жител багато? Ведений Господнім Духом, із вітцівського благословення Іван переступив поріг Львівської Духовної Семінарії Святого Духа. Постійно живлений Божою благодаттю у молитвах і покаяльних слізних зітханнях, літами лише вісімнадцятилітній, а мудрістю, жагою до божественних знань й допитливістю схожий до тридцятитрьохрічного Христа після хрещення у пророка Йоана Предтечі, юнак навчався й скріплювався у Бозі. Не підозрювали служителі Архикатедрального собору Святого великомученика Юрія Побідоносця, що їм Божим промислом велено було рукоположенням увінчати Івана вінцем Христової Тайни Священства й тим самим духовно й ієрархічно долучити його до спільноти сімдесяти двох Господніх учнів на чолі з самим Агнцем і Добрим Пастирем, таїнственно утаєним у Своєму Церковному Тілі, служителем й роздавачем якого для вірних від тепер став Іван. Священство ж ще більшою Божественною благодаттю розпушило в його серці ґрунт все більших знань, зробивши його душевну посудину ще більш місткішою для Божої правди Христового Євангелія. Не знаючи у цьому спокою й душевного миру, отець Іван жагуче продовжив навчатися на вищих богословських студіях в австрійському Інсбруку. Йому, що завжди жив у мирі Христовому й наповнював свого внутрішнього чоловіка солодкістю Божественної благодаті через активне церковне життя й служіння ближнім, підкорились усі вищі наукові звання й титули католицької Австрії, де так гідно сіяла зоря його мудрості й власного життєвого прикладу для студентів університету, прихожан місцевого храму і всіх жителів університетського містечка. Так вже вкотре збулись у його богоугодному житті слова Писання, сказані апостолом Павлом: «Дайте ж їм доказ вашої любові й нашої їм похвали про вас, перед обличчям Церков» (2 Кор. 8:24). Спочатку ліценціат, згодом доктор богослов’я – з цим духовно-освітнім багажем, отець Іван Сенківський, постійно переливаючись сердечною любов’ю у своїх думках і безнастанних спогадах до України, нарешті повертається на Батьківщину. Вже від тепер, наскрізь пронизавши своє життя й роки, що збігли в ньому, світлом Христового Євангелія, він вповні осягнув мету свого служіння й величність слів солодкого Ісуса, які закликали його віддати життя своє за друзів своїх, українців, безкровно, день і ніч невтомно служачи душпастирюванням, чи навіть через пролиття власної мученицької крові, славним стражданням й увінчанням у Христа, нашого Спаса і Господа. 
Ах, цей дух української рідної землі під ногами, ця грудинка чорноземного ґрунту, що крізь пальці, під подув вітру, розсипається додолу, звістуючи про приїзд гідного сина своєї землі й Божого священика, який трудитиметься не лише на матеріальній ниві, «… працюючи власними руками…» (1 Кор. 4:12), але й на ниві довірених йому Господом людських душ і сердець, закликаючи їх до святості й життя у Христі, бездоганного руху назустріч Господеві згідно з Христовим Євангелієм. Однак, його спрагла, праведна душа не задовольнилася досягненнями на духовній дорозі, а бажала піти далі на вибраному життєвому шляху. Серце, у якому Святий Дух безнастанно взиває: «Авва, Отче» (Гал. 4:6), для наступного, значущого в Божому Промислі кроку вибрало рядки Писання: «Усе передав Мені Мій Отець, і ніхто не знає Сина, крім Отця, і Отця ніхто не знає, крім Сина та кому Син схоче відкрити» (Мт. 11:27-28). Бажання глибше, всеохоплююче пізнати Отця через Сина у Святому Дусі, у лагідності, зосередженості серця й постійному чуванні над перстом Божим у власному житті, щоб згодом вказати на нього в житті інших – покликає отця Івана прийняти монаший постриг. Саме у такому Божому середовищі, під натугою боротьби із тлінними пристрастями й вправлянні в чеснотах, радісно опиняється отець Іван, коли року Божого 1923, 10 липня, вслід за мільйонами монаших подвижників: Антонієм, Пахомієм, Василієм Великим, а зокрема, українцями Антонієм і Теодозієм Печерськими, повсюдно наслідуючи їхній життєвий приклад і святі чесноти, черпаючи досвід з їхніх подвижницьких і спасенних творів, Дух Божий повів його, чистого і смиренного, в новіціат Васильянського монашого Чину при монастирі Перенесення мощів святителя Миколая Чудотворця, що в Крехові. 

Навіть тут, у монастирі, серед апостольської за духом рідні, тепер уже з новим монаршим іменем Якима, отець Сенківський кожним порухом своєї душі й тіла здійснював наочно для себе й братів, які оточували його в молитві, послусі й духовно-навчальних вправах, Божественні слова Святого Письма. Він був усім для всіх (Еф. 1:23), будучи літами, духовним і життєвим досвідом вищим і більше зразковим, ніж решта подвижників у Христі, зумів понизити себе до рівня наймолодшого брата та бути його співтоваришем і братом, ревно наслідуючи Христа: «Але як хтось хотів би у вас бути великим, нехай буде вам слуга» (Мт. 20:26), і ще: «Радійте з тими, що радуються; плачте з тими, що плачуть» (Рим. 12:15). А святість Христова, скріплена благодаттю Господа нашого Ісуса Христа, і любов’ю Бога й Отця і причастям Святого Духа на богослужіннях, які очолював отець Яким, з яких із закликом «В мирі вийдім» він виносив у світ Христове натхнення до святості життя для себе й інших, благодатно захоплювала й щитами віри, правди, справедливості, спасіння, скріплювала його слово Боже та готовності проповідувати Євангелію миру за будь-яких умов-обставин, як про це свідчив своїм прикладом і листами Божественний Павло, апостол народів і святий друг Христовий. Кожен, хто мав бодай хвилю шансу познайомитись, чи навіть пройти повз отця Якима, чи перебувати у його духовному проводі, захоплювався його природною побожністю, скромністю та працьовитістю. Це все – плоди безупинної внутрішньої молитовно-посницької праці, хоч вже й давно будучи всіх посників основою, щоб увінчано причаститися до Христової святості й сподобитися її нетлінної радості. Саме над цією ціллю людського життя постійно й невтомно трудився собою отець професор Яким Сеньківський. Ось так неодноразово, співслужачи, як священик, єпископу на Архиєрейській Божественній Літургії, мечем просвітлення вражали його душу слова нашого Спасителя й засновника віри Ісуса Христа, урочисто декламовані дияконом: «Так нехай світить перед людьми ваше світло, щоб вони, убачивши ваші добрі вчинки, прославляли вашого Отця, що на небі» (Мт. 5:16). Не забував великий подвижник і Христовий слуга про радість, принесену Господом для кожного, хто у Христа христився, у Христа зодягнувся (Гал 3:27): « Радуйтеся завжди в Господі; знову кажу: радуйтеся! Хай ваша доброзичливість буде всім людям відома. Господь близько!» (Фил. 4:4-5). І справді, Дух втіхи був з ним, а сатана, соромлячись відблисків його святості й праведності життя, відступав від нього, отож відзначався також надзвичайно веселою та погідною вдачею, однак передусім вмів по-дружньому і по-батьківськи утішити інших, примирити їх з Господом і поміж собою, знову й знову запалюючи світло Христової благовісті для них. Воістину свідчив всім, як це благословенно жити з Господом, взиваючи до Бога й людей своїм прикладом й словами прокімена: «Радуйтеся, праведні, у Господі, правим належить похвала» (Пс. 32:1).
Але Господній Дух все далі й далі безнастанно кликав його в пустелю життя, закликаючи глибше зачерпнути Божественний досвід життя до боротьби з тілесними прив’язаннями, фізичними обмеженнями і пристрастями та наслідуючи духовний і тілесний подвиг Святих Отців Церкви. Любов до давньої монашої традиції та подвижництва вилились у прийняття отцем Якимом числа 1 березня року Божого 1925 складення перших чернечих обітів, а 31 серпня 1930 року Божого – вічних. Так у Божому світі постало ще одне благословенне Господом його насліддя, ще один спраглий повернутися до первозданного, райського стану Адама й перерости його безнастанним обожненням своєї природи, виборюючи у сторожового херувима з полум’яним миготливим мечем права причащатись до Божого дерева життя, цілорічно розквітлого у незчисленних храмах «єдиної, соборної, апостолької Церкви». Далекоглядний і Богом ведений уряд нашої Церкви, зважаючи на гідність, чесноти та плідний досвід душпастирювання ієромонаха, молитовно прислухаючись до Божого Промислу, переводить його з Крехова до монастиря в селі Краснопуща Бережанського повіту Тернопільського воєводства, де священик в роках Божих 1925 - 1927 чинить монарший подвиг і водночас служить сотрудником Господній пастві на парафії у тому ж богобоязливому селі.  
«Чого ви навчилися, що прийняли, що почули й бачили в мені – те чиніте, і Бог миру буде з вами» (Фил. 4:9).  Внутрішньо збагнувши такий заклик Святого Духа, що мешкав у ньому, храмом якого став ще від прийняття Святих Таїнств Хрещення й Миропомазання (1 Кор. 6:19), отець, відчуваючи себе відповідальним за долю рідної Церкви, зокрема гідну й належну духовно-інтелектуальну формацію її представників, вирішує послужити на  викладацькій ниві. Глибокодуховного інтелектуала й педагога від Бога Божий Промисел повів у році Божому 1927 на працю в окружну вищу духовну школу Свято-Онуфріївського монастиря в селі Лаврові на Старосамбірщині, де отець-професор Іван (Яким) Сеньківський гартував Святим Духом та Божою мудрістю монаші й учительські кадри для парохіяльних шкіл. Він, розуміючи важливість оперування володіння світськими науками, звичайно, в дусі й руслі вчення Святих Отців Церкви, як помічний і плідний грунт для кращого і всеохопнішого вираження Божої науки, зайняв пост професора гуманітарних і риторичних Василіянських студій, широко викладаючи українознавство, латину, загальну історію, географію і навіть хімію). Ось який широкий спектр гуманітарних та філологічних дисциплін охопив своєю працею Божий слуга Яким, приносячи такі уміння на жертовник Божої милості й батьківських молитов і старань заради нього. Мало що завдячував власній наполегливості, бажанні та безустанній праці, яка, ознаменована знаком чесного і животворного хреста Господнього на її початку і після її завершення, однак, справді була небачених масштабів. Але глибини бездонної та лагідного миру переповнені його мудрі очі завжди подячно блукали у піднебесних висотах, неначе любовно переслідуючи Господа Саваота, а повсякчас знесені руки догори немов розсилали подяки пакунок Творцеві: «Отак благословити му Тебе в житті моїм і в імені Твоїм піднесу руки мої» (Пс. 62:5). 

Однак отець, котрий все ще відчував недостаток праці на Христовій ниві, випросив для себе катехитичні виклади в місцевій школі та в селі Лінині. З усіма радо ділився досвідом життя у Бозі, солодкістю відчуття Бога в життєвих обставинах, розповідаючи школярам те, що Господь Сам відкрив людству про Себе через Євангеліє Христа Ісуса. А ще, бажаючи літургійно поєднатись із Богом й якнайбільшою кількістю богобоязливих земляків, блаженний ієромонах провадить духовні місії для широких народних мас по всій Галичині. Ох, якою солодкістю й довершеністю забриніли в його устах і серця слова апостола Павла: «Бо коли я проповідую Євангелію, нема мені від того слави, бо це мій обов’язок; і горе мені, коли б я не проповідував Євангелії» (1 Кор. 9:16). Під час служіння людям і довгих бесід окремо з кожним із них молоді люди раптом часто ловили себе на думці, що вони душевно спраглі, невпевнені у завтрашньому дні й теперішній своїй життєвій позиції, однак вони тягнулися з надією до їхнього Божого посланця-місіонера, мов до цілющого, благодатного джерела, мов до оазису миру й лагідності в пустелі насильства, жорстокості й несправедливості цього світу. Після зустрічі з отцем кожен усвідомлював, що не заспокоїться його душа, а з нею й усе життя, поки не спочине в Бозі живому. Любовне ставлення до кожного, до всього Божого створіння, життя Святого Духа в ньому, таке помітне, разюче й контрасне з усім іншим – ось те, що породжувало любов до отця та його авторитет серед молоді і дорослих, зрештою, й серед сіх інших поколінь. Вони пересвідчувались на власні очі на кожному богослужінні, яке очолював Яким Сеньківський, чи під час кожної зустрічі з ним, що «Тепер же зостаються: віра, надія, любов – цих троє; але найбільша з них – любов» (1 Кор. 13:13). 
А Пресвята Богородиця, набожество до якої так молитовно і так ревно плекав у своєму богоугодному житті отець Яким Сеньківський і дораджував безнастанно це своїй пастві, вимолила у Господа  у Його святому Промислі помістити місце і Їй, «Чеснішій від херувимів і незрівнянно славнішій від серафимів, що без зотління Бога Слово породила…». Оззброївшись на устах віршем святого Луки: «Ось бо від нині ублажать мене всі роди» (Лк. 1:48), отець, згідно з благословеням церковної влади, у році Божому 1932 і аж по 1938 переїжджає до Богом благословенного княжого Львова, в Свято-Онуфріївський монастир отців Василіян на вул. Б.Хмельницького, де духовно опікується Марійським товариством й молитовно очолює його. Черпаючи від цього подвижника натхнення для глибшого, духовно-сердечного життя й монашого подвигу, при ньому закріплюється так званий Третій Василіанський чин – мирські люди, які бажали у повсякденному житті жити, як ченці. І їх не оминув духівник своїм словом надії, закликом до покаяння та любові до всіх людей, навчаючи понад усе зі своїми життєвими хрестами слідувати за Христом і понад усе любити  Його неоціненний і вічний дар – рідну батьківську землю Україну. 
Носячи у собі намолене, а тому й таке містке й широке серце, відкрите до кожного з його потребами й невпевненостями, а також відчуваючи свою відповідальність за духовний стан віруючих, отець часто, особливо під час Великого Посту, проводить глибокозмістовні реколекції, а впродовж року – місії серед галицького люду. Дух проповідництва, Божа благодать, яка потребувала вилиття на вірних, а також постійне відчуття відповідальності – ті риси й чесноти глибокого духовного життя, яке провадив ієромонах, котрі не давали йому ні хвилини спочинку. Жнив багато, а робітників мало, як і безмірна кількість запрошених на весільний бенкет. Постійно промовляючи в устах богомільні вірші псальмів, як от: «Поміч моя в імені Господа, що створив небо та землю» (Пс. 123:6), отець загоював душевні й тілесні рани страждущих, літургійно відкриваючи для численних учасників богослужінь, очолюваних ним, благодатну Божу присутність біля них. У ті дні Святий Дух запечатував у серцях і враженнях численних слухачів й учасників очолюваних ним духовних практик, проповідей і богослужінь, той невід’ємний дар від Бога у спілкуванні з людьми, особливо з молоддю, а тому й під час його проповідей храми були вщент заповнені віруючими. Саме так жертвував себе постійно Яким Сеньківський на жнивах своєї Церкви її люду. І кожен, хто після літургійно-завершального благословення виходив з храму, відчував себе духовно насиченим, піднесеним і переповненим любов’ю. Так, як вмілий євангельський господар обробляв, здавалось би, безнадійно всохлу й неплідну смоківницю, так святий Христовий подвижник вмів знайти лагідний підхід до по-своєму закоріненої в гріх чи страждаючої душі й освітлити її світлом Богопізнання, Божої любові та милосердя. 
Історія, яку кожен християнин своїм життям і виконанням та зберіганням у ньому Христового Євангелія перетворює на історію спасіння, а не просто безликий, спонтанний плин часу, потребує осмислення, документування її фактів задля все більшого й чіткішого розпізнання Божої дії в ній серед своїх угодників та всіх людей доброї чи навіть злої волі. Таке завдання Господь уклав і в свого угодника – святого отця нашого Якима, однак із його боку його виконання потребувало залучення усіх духовних і фізичних сил із прикладенням чималої праці та використання набутих знань і неабиякого життєвого досвіду. Божий святець, смиренно й наполегливо реалізовуючи своєю поставою Божу волю в історії очікування другого і славного знову пришестя Спаса нашого й Господа Ісуса Христа, під натхненням святого Духа і наполегливою та ретельною працею історіографа задокументував Божу спасительну дію серед своїх угодників, сформувавши хроніку Львівського монастиря отців васильян, у якому він трудився над Христовим виноградником. І сьогодні Господню правицю серед буднів і звичних, здавалось би, подій, Його Промисел у кожній, навіть звичайній ситуації життя монахів, можна докладно прочитати й неминуче помітити у створених з-під пера цього Божого мужа рядках. До сьогодні продовжують братчики вести літопис подій монастиря, ревно продовжуючи справу отця Якима та віддаючи йому тим самим шану за розпочате богоугодне діло. 

Божественний же Спаситель все далі кличе святого через його молитву, життєві обставини й інших людей до служіння ближнім. Цього разу через волю і призначення церковної влади рука святця ступає на славетну Дрогобицьку землю, якій від Бога судилося перевести до Господа через своє мученицьке лоно праведника, «в українській землі просіявшаго». Року Божого 1939 отця Якима Сеньківського призначено ігуменом монастиря отців василіян у місті Дрогобичі. З прибуттям у цей Божий град золотоустого проповідника, зразкового монаха й носія Євангельських чеснот пожвавилась душпастирська діяльність, оживилось великими місіями релігійне життя, доповнилась новими елементами парохіяльна праця. Від перших днів свого служіння у Дрогобичі святий і праведний отець-професор Яким Сеньківський став улюбленцем усього міста. Святий Дух у Слові Божому про Отчу любов до Свого творіння, мов дзвінкі й гучні цимбали, промовляв устами свого праведника, оживляючи, животворячи  й скріплюючи у життєвих випробуваннях й звивинах історії побожний дрогобицький люд. Симпатії населення здобув він собі своїм блискучим проповідницьким хистом, вмінням пристосувати себе до інтелігента й робітника, до старшого й молодшого, навіть до маленької дитини. Мов не закопаний, розвинений сторицею, талант від Бога, просіяв на цій благодатній дрогобицькій землі Господній дар в отця Якима Сеньківського спілкування з людьми, особливо з молоддю. Кожне його слово западало в душу і серце, змінювало людей, по-батьківськи кликало до покаяння відновлення Божого синівства. Тим самим Господній подвижник нашої Церкви й Богом благословенної через апостола Андрея Первозванного української землі, в усьому наслідував божественного Павла, Святим Духом промовляючи до себе самого й до своєї Церкви словами апостола: «Я став для юдеїв як юдей, щоб юдеїв придбати; для тих, що під законом, я став як під законом, – щоб тих, що під законом, придбати. Для тих, що без закону, я став як без закону… щоб придбати тих, які без закону. Для слабких я став слабкий, щоб слабких придбати. Для всіх став усім, щоб конче деяких спасти» (1 Кор. 9:20-22). Божий храм у Дрогобичі вже давно не вміщав такої сили вірних, коли після прочитання Божественного Євангелія, натхненний Духом, що від Отця через Сина ізходить, та сповнений Його життя у собі, на проповідь виходив отець Яким. А його благодатне життя у Христі і Його Дусі не могло бути скритим і непоміченим ніким, адже: «Ніхто не засвічує світила, щоб його вкрити посудиною або поставити під ліжко, а навпаки, його ставлять на свічнику, щоб ті, що входять, бачили світло» (Лк. 8:16). Благодать Господа нашого Ісуса Христа, і любов Бога й Отця, і причастя Святого Духа, оте внутрішнє таїнственне перебування в Бозі в кожній хвилині свого богоугодного життя, завжди виливались назовні у його ввічливій поставі, сердечній посмішці на обличчі за будь-яких обставин і до кожного, хто шукав Божого притулку й душевного миру в розмові й настановах отця Якима. Навіть найчерствіший серцем ворог, безбожник чи єретик, який стрічав його на старовинних дрогобицьких вулицях чи біля Господнього храму, душею й серцем відчував у ньому Божественне життя, що в цій Божій людині немає ніякої злоби, а за благодатною сторицею пророслих чеснот лагідності, скромності та виваженості криється справжній Христовий слуга.
Лукавий дух, який спокусами звів людей до ворожнечі на землі й створення державних загарбницьких режимів, де безбожний, натхненний злою силою людський розум на власні сили поклав можливість створення раю для всього людства. До цього блаженного, на думку творців таких країн та ідеологій, стану людства варто йти всіма можливими засобами, які оправдовуються ціллю – щастям кожного. Однак вони жорстоко помиляються, бо не знають ані Писання, ані Божої сили, що їх допустила (Мт. 22:29). Адже Божественний Йоан стверджує: «… бо все, що у світі – пожадливість тіла, пожадливість очей і гординя життя – не від Отця, а від світу» (1 Йо. 2:16). Цей людський розум, залишений на глум і вихолощення дияволу й самому собі, що вже вкотре будує Вавилонську вежу без Бога і Його заповідей, якого Господь позбавив Своєї мудрості, бо сказано: «Це не та мудрість, що сходить згори, а земна, тваринна, диявольська; бо де заздрість та чвари, там безлад і все, що тільки є лихого» (Як. 3:15-16). Створений ним деспотичний, бісівський радянський режим, керманич й ідеолог якого – «князь цього світу» – диявол, у році Божому 1939 ступає насильницьким чином під брехливими гаслами визволення і кращого життя на терени благочестивої Галичини, і всі Божі установи й маєтки, які використовувались для Господньої справи й Церкви у світі – землі, школи, храмові й парафіяльні будинки – насильно переходили у власність світської самодержавної влади. Отець Яким болів серцем і вболівав за свою Матір-Церкву й Неньку Україну, спостерігаючи сполоханий і наляканий люд, що не знав, чи боронити йому ліквідовані монастирі, монахів і монахинь, яких, як Христових в’язнів і свідків Божої присутності і дії серед Свого творіння, силоміць проганяли на вулицю, висилали на заслання або й просто винищували. Однак все це не зламало орієнтації на Боже, патріотично-наполегливої вдачі дрогобицьких отців-подвижників, між якими перший професор Яким Сеньківський, із яких жоден із отців-монахів не покинув монастиря та душпастирської діяльності. Благодатним і сповненим надії й витривалості у скорботах ради Христа були слова Священного Писання, які неодноразово підбадьорливо промовляв до своїх співбратів у священстві і послушників наш подвижник, надихаючи їх цими рядками до героїчного християнського подвигу: «Бо за Христове діло він наблизився до смерті, наражаючи життя на небезпеку, щоб доповнити ваш нестаток служіння для мене» (Фил. 2:30). Своїм волевиявленням, гучними закликами у проповідях ще більше любити свою Церкву, землю і народ в час скрути й можливого нелюдського терору та переслідувань, отець стає символом Господа й Спаса нашого Ісуса Христа, свідченням відданості Отця й допомоги Святого Духа згуртованому люду в місті. Як лампадник-свічконосець, від якого на Всенічному перед Литією у час великих празників на честь Господа нашого Ісуса Христа, Його Пречистої Матері чи святих угодників, у яких дивний Бог Ізраїлів, запалюють свічку всі вірні, побожно зібрані у храмі, так і від ієромонаха Якима кожне серце, незалежно від віку, статі й політичних поглядів, запалювалося ревністю служіння рідній Батьківщині, любов’ю до жорстокосердих ворогів і блаженства історичної справедливості. Скільки би не дули й не гасили переважаючі вітри сходу чи заходу світла любові до триєдиного Бога й до Матері-України, отець, вже вкотре живлячи вірних Писанням, у ці роки мужньо наголошував: «… всякий, хто чинить справедливість, від Бога народився» (1 Йо. 2:29)! А справедливість для нього у ці скорботні часи – боронити свій край і ближнього, стояти мужньо й непохитно, будучи підперезаним Божою правдою і любов’ю до брата, і не боятися злої навали й сили, що нищить людські тіла, а душі людської, нетлінної, що від Бога, погубити не може. Ось де воістину божественна мудрість, якою мислять ті, що спізнають Бога Вседержителя у Тройці Святій єдиного, а через церковне життя беруть участь у Божій святості. Бо написано: «А мудрість, що походить згори, найперше чиста, потім мирна, поблажлива, примирлива, милосердя та добрих плодів повна, безстороння, нелицемірна» (Як. 3:17).
Лихий же, бачачи таку любовну пастирську й непохитну патріотичну стійкість духовного провідника дрогобичан, через своїх сталінських опричників задумав припинити діяльність монастиря у Дрогобичі, ігумен якого миром, любов’ю та божественним словом правди озброївся проти нього. Авторитетність носія та золотоустого проповідника Бога й відданості рідній землі отця Сенківського, що Святим Духом сіяв у серцях вірних глибоку любов до Ісуса Христа і Матері Божої, були сіллю в оці безбожних узурпаторів-більшовиків. Нечестивий ворог кожного разу і все більше і пильніше чатував у мундирах і кашкетах працівників НКВС під головною брамою храму, але отець Сеньківський, не гасячи у собі Духа, лише зі страхом Божим і з вірою продовжував своє служіння від Бога людям, не звертаючи уваги на посланців лукавого палко проповідуючи про любов до Бога й України, тримаючи український народ у постійному піднесенні духа й надії на краще завтра, з повною покорою Божій волі як кращій частці для своїх вибранців й улюбленців. Через те ворожа нестриманість, лукавість та несправедливість виливались у неодноразові виклики професора отця Сеньківського на «розмови», у яких психологічним тиском, насильницькими погрозами, шантажем й неправдомовністю домагалися у нього припинення душпастирської діяльності у монастирі й місті. Однак у частих умових і словесних молитвах, навіть під час нахабних допитів, отець Сенківський псальмопівно втішав себе Писанням, кажучи: «Бо коли і страждаєте за справедливість – ви щасливі! Їхньої погрози не бійтесь і не тривожтесь, а Господа Христа святість у ваших серцях, завжди готові дати відповідь кожному, хто у вас вимагає справоздання про вашу надію…» (1 Пт. 3:14-15). Гідно, переконливо й непохитно тримаючись перед зловмисниками, Божий ієромонах ще з більшою силою та завзяттям словесно й дієво почав організовувати маси на збереження вірності Церкві й захоронення дрогобицького монастиря. Пазурі невидимого ворога, воплоченого в червоні окровавлені стяги, остаточно оголилися на подвижника, а людська ненависть і заздрість не могли простити йому такої рішучого героїзму й мужності, не могли стерпіти того, що отець Яким продовжував сіяти тим, що в темряві нерозуміння, немов невгасаючий світильник мисленного Сонця-Христа, призиваючи навіть катів народу до призадуми й прислухання до власної совісті, а богобоязливий український народ – до висот благочестя. 
Згідно з Божою волею, востаннє вправляючись у літургійному благочесті своєї Церкви, Божим ранком 26 червня року Господнього 1941 ієромонах Яким Сеньківський відправив останню в своєму житті Святу Літургію, відпускаючи гріхи падким і втішаючи через причастя Божественного Тіла і Крові Христових душі своїх парафіян. А вже в обідню пору, разом з Божим угодником Северином Бараником, ігуменом дрогобицького монастиря, був оточений несправедливими суддями, які без суду й вироку, не побоявшись у численних гріхах кинути камінь злоби в цих двох вірних Христових слуг, запроторили їх до місцевої в’язниці. Повні Духа Святого, і тому – безстрашні, Господні воїни у тюремних гратах втішали один одного літургійними текстами та словами Божественного Писання, духовний та братський зв’язок яких якнайтісніше нагадував спілкування святого Димитрія Солунського та Нестора, які надихали один одного на смерть ради Христа та Його Церкви. Але скільки благороднішими були ці двоє, дрогобицьких ієромонахів і святців, що їх Бог кликав у муках переставитися до Нього не лише за Церкву, але й за український нарід і його святу землю, за безмірну любов до неї, як до тієї, що зростила і знала їх радощі й сльози каяття. Ще перед арештом, чи то з людської немочі, чи то з бажання добра, чи то диявольським нашіптуванням, деякі з вірних намовляли отців, щоб вони якнайшвидше вийшли з монастирської обителі і, переховуючись, перечекали небезпеку гонінь і можливих страждань. Однак, глянувши з праведним гнівом у вічі спокусників, ієромонах Яким відповів: «Ховатися не буду, а без волі Господньої ні один волосок не впаде з моєї голови». Цим самим він зміцнив у вірі переляканих й укріпив їх у служінні правді й справедливості. 
Одному милосердному й чоловіколюбному Богу відомо, скільки мук, психологічних і фізичних знущань зазнав Христовий подвижник отець-професор Яким Сеньківський у дрогобицькій тюрмі протягом Господнього 1941 року. Свята Церква знає лиш про сміливе свідчення Христа й показовість себе, як справжнього українського патріота й сина своєї нації, Якимом Сеньківським, священномучеником Христа ради. Терплячи муки й поневіряння в нелюдських умовах і тортурах, своєю святою поставою він проповідував Бога й присутність Його Церкви серед найінтенсивнішого середовища прогресу людського зла й, здавалось би, диявольського тріумфу. Попри те, що, згідно з свідченнями очевидців, ворог вдався до улесливих спокусливих слів, а потім і до нелюдських тортур, зваривши його в казані і давши їсти в'язням. Однак чоловіколюбний Господь, що Свою святість і бездоганність щедро розділив із своїм слугою, отцем Якимом, благодатно перетворюючи священичими руками хліб і вино у Свої Тіло і Кров, подібно сподобив наситити своїм подвижником ув’язнених так, що юшка, якою їх годували, була солодкуватого присмаку, дарма що містила нігті блаженного. Своєю праведністю й непохитністю отець свідчив про ганебну поразку й недовговічність демонічних сил, умиротворюючи усіх Христовим благословенням і запевненням Його присутності й співстраждання. А, стаючи на пряму путь до Триєдиного Бога, незмінними ворітьми якої є смерть, блаженний ніби чув від Господа сил величальну пісню, яку отець неодноразово співав своїм усобшим вірним, а тепер сам Спас і Ізбавитель, що із горбу, як Бог, воскресив від узів земнороджених і врата адові сокрушив і, як владика, воскрес тридневний: «Всі ви, що ходили шляхом вузьким і скорботним, і хрест, як ярмо в житті взявши, за мною послідували у вірі, прийдіть і насолодіться почестями і вінцями небесними, що їх Я вам приготував».
Тож диявольське царство, розділене саме в собі, з поразкою й ганебним відходом радянських військових сил та німецької окупації Галичини завовтузилось у замішанні й не контрольованості ситуацією. Дня 29 червня року Божого 1941 року, в неділю вранці, ще до вступу німців у місто, населення кинулося до суду й прилеглої до нього в'язниці з надією звільнити своїх рідних, але прикрим було їх розчарування – вони знайшли лише сотні закатованих тіл! Не знайшли й тіл двох Божих угодників: отців Якима Сеньківського та  Северина Бараника, лише, мов Христові пелени по Його воскресінні, в одній із підвальних келій суду, поміж іншими речами, було знайдено Часослов отця Бараника та світлину-поштівку отця Сеньківського – благодатні речі двох ревних пастирів Української Греко-Католицької Церкви й священномучеників української землі. 
Ієромонах Яким Сеньківський залишився в пам'яті вірних, як найкращий зразок Божого священика та щирого українського патріота. А вселенський архієрей папа Іван Павло ІІ у році Божому 2001 під час свого паломництва до України проголосив отця професора Якима Сеньківського, Божого священномученика української землі блаженним. Воістину, чесна перед Господом смерть преподобних його (Пс. 115:6)! І блаженне лоно, що тебе носило, – Ти, Українська земле, і груди, що тебе кормили, – Ти, український народе! Тож возрадуйся і ти, блаженний Якиме, що нашого єдиного Бога у Трьох особах безпосередньо споглядаєш і молиш за нас, грішних і недостойних, Святотроїцький мученику, славного Дрогобича і всього українського боголюбивого народу духовна охороно надійная!
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