Блаженний ієромонах Віталій БАЙРАК (1907- 1946 рр. Б.)

Жив у Божому світі ще один угодник Божий і мученик нещодавніх часів, який сподобився завдяки життю в Христі розділити з ним святість і обожити свою природу, сягнувши від Божественного образу в собі до Його нетлінної подоби, донісши водночас свій життєвий хрест до Бога витривало, пройшовши жало нелюдських мук від ворога всього людського роду без жодної шкоди для своєї душі. Господь привів його до життя через його батька й матір дня Божого 24 лютого року Божого 1907. Возвеличена й сяюча у відблисках сонця куполами храмів, дзвіниць і монастирів Тернопільщина, а в ній село Швайківці Чортківського повіту, були обрані Вседержителем для життя і зростання свого вибранця до повноти літ і розуму Христових. Проте не лише неоціненна Божественна благодать, якою, немов грудним молоком, кормився хлопець через Господню науку в храмі чи часту участь в богослужбовому церковному колі й Святих Таїнствах Церкви, але й те, що й самі батьки не нехтували наслідуванням Христа й сповнюванням його святої Євангелії, будуючи надзвичайно побожну, богобоязливу й релігійну сім’ю, тому й не дивно, що вже з малих літ хлопець Володимир полюбив Бога і Його Небесне Царство на землі, яке доростає до своєї повноти – Святу Церкву.

Через таке богоугодне життя у кожному його вдиху й видиху сповнялась Божа воля, а свою волю він через постійну спрагу за Божою благодаттю перетворював на неї. Тому кожен крок святого сповняв у собі слова Святого Письма. Відчуваючи даровану Божим Духом спрагу до знань задля глибшого Богопізнання у році Божому 1922 він поступив в Чортківську гімназію, де одразу проявив себе зразковим гімназистом та активним організатором громадської роботи, розуміючи настанови Божественного Павла: «Духа не гасіте» (1 Сол. 5:19). За ці роки, зростаючи в Христі й Божественній подобі, Володимир Васильович Байрак відчував потребу віднести себе до Христових скопців, про яких наш Божественний Спаситель сказав: «Бувають бо скопці, що з матернього лона такими народились; бувають і скопці, що їх люди оскопили; бувають і скопці, що самі себе оскопили задля Небесного Царства. Хто може збагнути, нехай збагне» (Мт. 19:12). Тому поряд з навчання у гімназії вступає до монастиря отців Василіан, приймаючи богоугодне ім’я мученика Христового древньої переслідуваної Римською імперією Церкви Віталія. Від сьогодні свого духовного наставника, незамінного порадника і цілителя людських душ дією Святого і Божественного Духа знатимуть саме під цим іменем – іменем ієромонаха Віталія Байрака. А сталося це дня 4 вересня року Божого 1924. Після цього світлого Господнього дня духовне загартування та підготовка до досконалого монашого життя у юнака проходили в різних мальовничих куточках рідної Української землі, де лиш плекалося життя у Святому Дусі. І знову святий угодник Божий Віталій виконує у своєму житі слова Писання: «А як зайдете у якесь місто чи село, то розпитайте, хто в ньому достойний, і там перебувайте поки не вийдете» (Мт. 10:11). Це і Крехів, а згодом і Лаврів, Добромиль, Кристинопіль (Червоноград) із їхніми куполами та дзвіницями давніх монастирських укріплень і пам’яттю про давні подвижницькі духовні змагання численних монахів із власними гріховними пристрастями та диявольськими спокусами, просвічуючи ї світлом сердешної Ісусової молитви та церковним таїнственним життям. Активно навчається різним світським наукам, наслідуючи життя Василія Великого, Григорія Богослова та інших Божих святих, які перед своїм безсмертним богословствуванням закінчували світські навчальні заклади, перетворюючи світську мудрість в Божу, тим самим показуючи її вище покликання і мету. Блаженний Віталій розумів, що уся сукупність наук і науково-технічної революції й прогресу, допущених у світі Божим Промислом, слугують для того, щоб із різних сторін єдиною об’єднавчою лінією дійти до розпізнання невидимого Бога, що все премудрістю сотворив єси. Божий угодник пам’ятав слова апостола Павла як підтвердження до цього: «Тому що те, що можна відати про Бога, їм явне, бо Бог їм об’явив; невидиме ж його, після створення світу, роздумуванням над творами, стає видиме: його вічна сила і божество, так що нема їм оправдання» (Рим. 1:19-20). Чи те  саме покликання нашого праотця Адама, а від нього й кожного з нас, пізнавати світ через надання речам властивого імені, доходячи розумуванням до Божественної суті і Його задуму щодо творіння. Саме тому святий так натхненно взявся вивчати філософію, у своєму навчанні просвічуючись Божественним розумінням речей і стараючись дивитись на все буття Христовими очима у їх первозданності, красі й чистоті. А почерпнувши божественної розради від філософії, відчуваючи спрагу за пізнанням причини всього красивого, що є добре, згідно з логікою Павла, переходить до молитовно-розумового споглядання Того, Хто все сотворив і всім управляє. Тобто блаженний Віталій, використовуючи сласні філософські знання як плідну ґрунтову базу для проростання на ній святого богослов‘я, присвятить цьому усе своє богоугодне життя, виражаючи слово про Бога не лише через власне слово, але й  через невтомне служіння й допомогу кожній страждаючій і душі своєї Христової пастви, яка загубила надію. Пізнати люблячого Бога, щоб відкрити шлях Його пізнання іншим – саме цей лозунг закарбував на звивинах своєї душі й ума майбутній пастир Церкви Божого Агнця, що на численних престолах і далі приносить Себе в безкровну жертву задля того, щоб ми потрапили в дім Отця, де для нас жител Господом приготовано багато. Тому у своєму житті Божий угодник Віталій Байрак робить значущий крок, який нетлінними фарбами нанесе на полотно його життя численні хрести, які він подячно й смиренно нестиме за Христом. Дня 26 лютого року Божого 1933 святий склав вічні обіти, наслідуючи Святих Отців Церкви, і, зокрема, апостола Павла, який писав, що: «Я бажав би, щоб усі люди були, як я…» (1 Кор. 7:7). 
Відчуваючи в собі духовну спрагу повноти Божої благодаті для здійснення власної життєвої місії, бажаючи вписатися в ікону незліченної кількості Христових священиків і представляти увесь побожний християнський український народ перед престолом Всемогутнього, блаженний Віталій, ведений життям Святого Духа у ньому, радісно скоряючись Божій волі, приймає дияконські, а, послуживши у них трохи, згодом і священичі свячення. Зокрема, рукоположення на священика Божий угодник молитовно випросив у Небес дня 13  серпня року Божого 1933. Свідками цієї знаменної події – народження у благодаті Святого Духа нового пастиря Христового винограднику – стали багато богомільних прихожан, а також уся братія Жовківскього монастиря. Несучи любе ярмо Христового священства впродовж свого святого життя, метою життя отця від тепер стали Божої глибини незміренної слова чину поставлення в пресвітери під час Божественної літургії: «Дух Святий зійде на тебе, і сила Вишнього осінить тебе». Воістину богопохвальна й благородна мета – являти життя Святого Духа у собі, уприсутнюючи тим самим для інших невидимого, але такого близького й чоловіколюбного Господа! 

Ось так святий, мирячись із Божою волею, повсякчас вимагав від Господа більшого: хрестів, випробувань і служінь – задля духовного загартування і вишколення у справжнього і непохитного Христового воїна. Божа благодать, солодкість Христової святості і життя у Святому Дусі, які крізь нього променіли чеснотами, відповідальним і творчим пастирським служінням та звершенням численних добрих діл, навіки замели у ньому диявольський слід страху, окрім благотворного й повсякчасного остраху Господнього. Однак святий ніколи не боявся у любові й смиренності серця кидати виклик Вседержителеві, котрий стверджував: «Пророк не має пошани лише в своїй батьківщині та в себе вдома» (Мт. 13:57). Будучи гідним посередником та інструментом в наверненні, освяченні й відродженні усього Божого творіння, що його оточувало, на своїй першій Службі Божій, яку отець Віталій відправив у рідному селі, залишив надію на спасення й запевнив у Божій любові і Його присутності у кожному моменті людського життя цілу й численну громаду прихожан разом з його батьками, братами, сестрами і родиною. Односельчани дією Святого Духа через чин богослужіння, яке очолив Божий угодник,  покаяльною та таїнственною відкритістю на Нього відчули усю незабутність і спасительність Божих подій, що тоді мали місце в їхньому храмі, а батько й мати блаженного, подібно до Пресвятої Богородиці, зберігали усі слова і діяння свого сина у своїм серці, радіючи Духом, що їх мрія, скріплена незчисленними молитовними зітханнями до Бога, здійснилась, а саме: побачити їхню дитину біля земного престолу Всевишнього, немов по правиці Бога Отця, виконуючи служіння Христа й обдаровуючи усіх через богослужіння, глибокозмістовні проповіді й уділення Святих Таїнств, Святим Духом. У повноті реалізовуючи власне покликання від Бога і таланти-дари, низпослані йому, він став все більше і більше нагадувати євангельського робітника при смоковниці, під якою розуміємо передусім Церкву, а в ній – боголюбиву душу кожного християнина. І, подібно як цей робочий, котрий обкопує навкруг неї своїм служінням і власним життєвим прикладом, обкладає її гноєм, тобто поживною і життєнеобхідною Божественною благодаттю, так Божий святий ієромонах Байрак безперестанку трудився, віддаючи себе тому чи іншому роду діяльності. Спрага все більшого й всеохопнішого пізнання Господа і наслідування Його життя кликали його докінчувати свої студії та одночасно провадити парохіяльне життя в церкві Пресвятого Серця Ісусового у Жовклі, а згодом і на заступника ігумена Жовківського монастиря, поєднуючи таке відповідальне служіння із обов’язками у парохіяльній канцелярії. І як перед апостолом Павлом під час його трьох місійних подорожей розкинулась уся середземноморська частина Азії та Європи, так і отець Віталій Байрак, у всьому наслідуючи чудесно наверненого слугу Ісуса Христа, покликаного апостола, вибраного для Євангелії Божої, стає також і духовним провідником Марійської Дружини, очолює Товариство Апостольства молитви гідної смерті і духовно опікується ним. Тобто увесь свій час і сили, молодий монах віддає молитві й праці, немов Епафродит, про якого каже і якого похвалами увінчує апостол Павло, кажучи про нього, мов сьогодні про нашого блаженного ієромонаха, що той: «… за Христове діло… наблизився до смерті, наражаючи життя на небезпеку, щоб доповнити ваш нестаток служіння для мене» (Фил. 2:30). 
Незважаючи на свою зайнятість, о. Віталій провадив реколекції та проповідував у різних місцях Західної України. Багато старожилів сіл Гадинківці, Пробіжної, Товстенького, Чорнокінців, Колиндян, Косова ще досі пам’ятають його запальні й переконливі проповіді під час частих місій. Воістину блаженні ті, що шукають правду і прагнуть почути її, і блаженні ті Божі угодники, які доносять їм правду, насичують нею їх. А Господня земля і повнота її, вселенна, і всі, що живуть на ній, рідна Україна, яка була усією вселенною для душі, серця й думок отця Віталія, скликала побожний люд різних міст і сіл до храму, туди, де любов до Божественного Батька і неньки Батьківщини щиро й безкорисливо пробуджував у серцях мільйонів Христовий слуга і наш ієромонах.
Досі ворог людського роду і заздрісний смертоносний пожирач людських душ і нерідко й тіл диявол чатував за Божим угодником, немов за праведним Йовом, придивляючись до його неприступних чеснот і виру Божого життя у ньому, і бачачи неприступність його серця, скріплену брамою живого Христового Тіла – Церкви – все ж вичікував своєї нагоди. Хід історії, ведений Божим Промислом, зловмисник використовував на погибель і засоромлення собі і тим людям, які були одержимі нечистими духами і власним розумом із його егоїстичними й нелюдськими пристрастями, пожаданнями, ненавистю й озвірілістю. Тому із вибухом Другої світової війни більшовицька і далека від Бога і людей влада, зазіхаючи на святість і древню велич українських земель, зайняла частину північних і західних територій України. А національну інтелігенцію, благодатним ядром якої було богобоязне духовенство Української Греко-Католицької Церкви, злий ворог нашіптував своїм одержимим сатрапам формально ліквідувати, у своїх звинуваченнях і переслідуваннях зазіхаючи на усю «єдину, святу, соборну й апостольську Церкву», адже пришивали їм, нескоримим і непорушним на основі Божественності життя кожної людини й українськості, народолюбивості її серця, штивні і штучні ярлики «ватиканських шпигунів» чи «буржуазно-націоналістичних бандитів». Однак: «Почуйте всі аж до краю землі: з нами Бог!» І ви, більшовики, і ви, німецькі окупанти, і всі ви, поневолені диявольські слуги! Тому ніщо нам не зашкодить! Дарма, що вбиваєте тіло людське, а пам’ять про душу, яка з тілом воскресне останнього дня, збережена Богом, проповідуватиме вам сіллю у зачахлу совість і зачахле все людське, що  у вас! Дарма, що руйнуєте святині й місця Божої парусії до свого творіння, а солдатськими підошвами святотатствуєте наші рідні і безкраї лани, степи, позааналогові чорноземи! Бо знехтуваний будівничими камінь і каміння буде точити живу воду серед до неможливості омертвілої і безлюдної пустелі вашого розуму! 

Так і сталося! «Звершилося» (Йо. 19:30),- як взивав до своїх послідовників повислий на хресті і ось-ось ступаючий до Аду за праведними душами Наш Спаситель! «… бо Бог зберіг нам щось краще, щоб вони не без нас осягли досконалість» (Євр. 11:40). У червні 1941 р., згідно з Божим задумом, Дух Якого ширяє над водами історії, наша церковна влада відчилає боголюбивого отця Віталія Байрака до боголюбивого Дрогобича, призначаючи святого ігуменом Дрогобицького Свято-Троїцького монастиря, на заміну замученого більшовиками наприкінці першої радянської окупації отця  Якима Сеньківського. Здавалось би, це був безнадійний крок духовної ієрархії на тлі діяльності безбожного вдадного режиму, який плюндрував Українську землю з її святинями і служителями. Однак, тим самим збулися слова, сказані самим Господом і Спасом нашим Ісусом Христом у Своїй Божественній Євангелії, де Божий Син, говорячи про Себе, ніби пророкує про Свого святця: «Господь промовив Владиці моєму: Сідай праворуч мене, доки не покладу твоїх ворогів тобі під ноги» (Мт. 22:43-44). Замість святого мужа у Господі освячуюче ігуменство Боже став здійснювати владика власних пристрастей і тілесних тлінних порухів, тим самим посідач незміримої Божественної благодаті, носій радості й утіхи для страждущих, тих зневірених і розгублених, які сумнівалися і боялися ворожої і безжальної окупації. Важким і тернистим богословським подвигом підперезався отець Віталій Байрак у тих часах, щоб посеред тотального і нахабного святотатського зневажання святинею – людським життям – впустити живого Бога і дати місце Йому і Його благодатній дії. Збагачений досвідом попереднього служіння, божественний ієромонах, постійно молитовно заглядаючи в глибини свого серця і від находячи Бога,  Його мир, засновує ті ж товариства, що були в Жовкві, духовно опікується ними, проводить активну душпастирську роботу серед дрогобичан. Така Духоносна діяльність на славу Божу й помноження Його Царства на землі серед царства темряви  і торжества зла, дні якого уже полічені, неминуче розкриває, подібно до Христових обіймів на хресті, що пригортає розпростертими руками за гріхи всього людства до себе усіх спраглих Його Тіла і Крові, людські душі, обожує і наскрізь просвітлює їх світлом розуміння і бажання сповнення Божественної Євангелії возлюбленого Сина, Господа нашого Ісуса Христа, і породжує людську вдячність до Бога і тих, хто Його являє й уприсутнює. Саме тому вдячні вірні поважали й любили цього привітного монаха не тільки за його повчання та власний приклад, але й за Божественний дар вислухати, підтримати, дати влучну духовну пораду. Ось так , живлена Господньою благодаттю і постійним відчуттям Духа Отця у своєму житті і розпізнаванням Його святої волі у ньому, любов святого Божого угодника Віталія до Церкви, до свого народу потягала й інших чинити так само, навіть у хвилю всезагального страху і фізичного і психологічного гноблення. Неодноразово, обводячи Божим поглядом свою паству з проповідальниці, Христовий священик словами апостола Павла із послання до Євреїв запевняв вірних, кажучи: «Та ми не з тих, що відступають собі на погибель, а з тих, що вірують, щоб врятувати душу» (Євр. 10:39). Ми ж знаємо, що завдяки справжній і повноцінній вірі, хай навіть як гірчичне зерно непомітній, здолаємо все і, чи то через священне помазання, яке носив на собі ієромонах Віталій Байрак, чи через мученицьку кров, наблизимося до нашого Бога. Віра ж до зустрічі з Господом має бути для нас «… запорукою того, чого сподіваємося, – доказ речей невидимих» (Євр. 11:1).
Однак лиховісні грозові хмари лукавого не забарились згромадитись над діяльністю Божого пастиря. Дня 17 вересня року Божого 1945 він був арештований Управлінням НКВС Дрогобицької області. Рішенням військового трибуналу Військ НКВС Дрогобицької області дня 13 листопада року Божого 1945 ще одне Боже дитя мало бути принесене в жертву на жертовнику Ісаака, погублено рукою супротивника Божого, немов вифлеємських немовлят в ім’я Господа, між святами Його Божественного Різдва і славного Воскресіння, немов відтворюючи своїм життям усе спаситель не життя нашого Господа! Ось якими вінцями благословенних подій, близьких до Своїх власних, євангельських та історіоспасительних, обдаровує чоловіколюбний Бог своїх улюбленців! Однак, відчувши смак хибної перемоги і торжества зла і несправедливості, лютий ворог людських душ і тіл через своїх прислужників і одурманених досягненням ілюзорної мети комунізму будь-якими шляхами і засобами, засудив святого до восьми років позбавлення волі з конфіскацією майна. А під час арешту, в ході несправедливо розкритої судової справи святому було брехливо інкриміновано статтю 54-10 Кримінального Кодексу Української Радянської Соціалістичної Республіки і нахабно висунуто звинувачення у тому, що, проживаючи на території, тимчасово окупованій німецькими військами, в році Божому 1941 брав участь у богослужінні в селі Туринка на могилі воїнів Української Галицької Армії, після чого виступив з антирадянською проповіддю, а також «написал статью клеветнического характера на партию большевиков, которая опубликована в антисоветском календаре «Миссионар» за 1942 год». Загартовуваний постійним богословствуванням та будучи повним Святого Духа, отець Віталій  умом розумів те, що диявол навіть не підозрює, що все зле, що тепер сталося з ним чи має статися і спричинене лихим духом, входить до Божого спасительного Промислу і служить для блага його чистої і богонаповненої душі. Часті мисленні спокусливі напади нечистого Божий угодник сміливо і безслідно розбивав словами апостола Павла: «Мій сину, не легковаж Господнім каранням і не падай духом, коли він тебе картає, бо кого Господь любить, того карає, і б’є кожного сина, якого приймає». На вашу науку, ви терпите. Бог поводиться з вами, як із синами. Хіба є такий син, що його батько не карає? Коли ж вас виховано без картання… то ви незаконно вроджені, а не сини» (Євр. 12:5-8). 

А ворог тоді аж закипів від люті, ненависті й своєї безпорадності і незламності Божого угодника.  Масові допити, фізичний і психологічний тиск, нелюдські умови тюремного ув’язнення – це все було нічим у порівнянні із безнастанним спогляданням у молитві серця Господа і постійного взивання з цього приводу: «Я бачив Господа повсякчас передо мною, бо Він праворуч мене, щоб я не похитнувся» (Пс. 15:8). 

Справжнього мужнього духовного учня, пана Василенка з села Верхні Гаї, до свого наставника повів Дух Божий весною року Божого 1946 до дрогобицької тюрми, де перебував той, хто повсякчас свідчив йому Христа Бога і Спаса нашого. Як найцінніший дар і вдячність, бажав утішити ув’язненого освяченими пасхальними стравами у переддень величного празника Христового Воскресіння і втерти Христові рани на ньому, які ніс у ті дні страсної седмиці блаженний Віталій Байрак. Саме цей відвідувач сподобився стати свідком нелюдських мук і знущань, які здійснювались над нужденним Христовим священиком в ім’я Бога й України, згодом розповідаючи решті пригноблених, але незламних українців, як того дуже били і приносили до камери на окровавленому простирадлі. Однак, на обличчі і в погляді безсмертної душі святого Василенко раз і назавжди побачив настановні слова апостола Павла, немов вже й не побачить свого Христового пастиря: «З усіма дбайте про мир і про святість, без якої ніхто Господа не побачить» (Євр.  12:14). Приголомшений побаченим, пан Василенко поспішив покинути місце пролиття святої крові свого отця, однак не без надії, згадуючи раніше часто повторювані ієромонахом Віталієм слова Псальмопівця: «Багато скорбот у праведних і від усіх них ізбавить їх Господь» (Пс 33:20). Тому поспішив духовний учень ієромонаха сповістити про мученицьке переставлення блаженного до Господа  усю його паству. Так і сталося з волі Творця. Загинув отець Віталій Байрак від рук катів НКВС в Дрогобицькій тюрмі дня 16 травня року Божого 1946, кілька днів перед Христовою Пасхою. 

У чому ж полягала провина отця? У тому, що він проводив пропаганду до скинення, підриву чи послаблення радянської влади або скоїв окремі контрреволюційні злочини при масових заворушеннях, використовуючи релігійні або національні забобони, як вказує вищезгадана стаття Кримінального Кодексу, складеного людиноненависницьким ідеологічним режимом, породженим лукавим розумом і наївним уповзанням на власні людські всеосяжні сили? Чи просто тому, що був ревним священиком, невтомним Христовим воїном, сівачем Божого слова та милосердним до ближніх? Остаточну відповідь уздримо в останніх часах у світлі Божого сяйва справедливості й розкриття всього таємного і прихованого. У відповідь лише можна надати документ, виданий Управлінням Служби Безпеки України від 30 січня 2001 року, де зазначено, що Байрака Володимира Васильовича реабілітовано посмертно прокуратурою Львівської області 14 серпня 1995 року, а це значить, що звинувачення за статтею 54-10 Кримінального Кодексу Радянської України є визнані помилковими і ієромонах Віталій Байрак визнається невинним. Воістину могутні й правдиві слова нашого Божественного Спасителя, Єдинородного і від Отця родженого Ісуса Христа, котрий казав: «Небо і земля пройдуть, слова ж мої не пройдуть» (Мр. 13:31). Бо: «Блаженні голодні і спраглі справедливості, бо вони наситяться» (Мт. 5:6). Тобто справедливість, скріплена у Господі, все одно, рано чи пізно, святкуватиме свою перемогу! Повсякчас протягом свого богоугодного життя живучи Божими заповідями, проповідуючи Євангелію на взірець Ісуса і Його Павла, назавжди правдивим по правиці Господа залишився і його святий Віталій Байрак, про завершення земного життя якого можна якнайкраще ствердити словами того ж Псалмопівця: «Візвали праведні, і Господь вислухав їх, і від усіх скорбут їх ізбавив їх» (Пс. 33:18). І ще: «Возхваляться преподобні у славі  і возрадуються на ложах своїх» ( Пс. 149:5). Після такого тернового вінця Христовог, немов мироносиці та Йосиф з Нікодимом, обмив його тіло пахучими ароматами та полотнами Божої святості покрив під час  молитовної подорожі до України вселенський архиєрей і Папа римський Іван Павло ІІ, який у році Божому 2001 проголосив Господнього подвижника Віталія Байрака  блаженним.
Отак у внутрішній в'язниці УНКДБ Дрогобицької області або т. зв. тюрмі «на Бригідках» знайшлося місце для гробу Божого угодника і святого Господнього, де закінчив своє земне життя і був похований Слуга Божий ієромонах Віталій Байрак. Однак світла пам’ять про нього навіки осіла в пам'яті вірних, що з вдячністю, любов'ю, та, одночасно жалем у серці згадують це славне ім’я, прославляючи Творця, дивного у ділах своїх і не менш дивного у святих своїх, Бога Ізраїля. 
Мучеництво в ім’я Господа нашого Ісуса Христа у богослужбові текстах авторства Святих Отців Церкви назване вершиною премудрості і праведністю богослов’я. Отак і звеличаймо нашого новомученика, священномученика за Христову Церкву, волю і справедливість для українського народу, ієромонаха Віталія Байрака, називаючи його правилом віри, Богомудрим і окрасою Церкви. Безбожний, безнадійний, лихий світ, такий. яким його творять задушені у власних пристрастях люди, твердить: «Один у полі не воїн». Однак один Божий угодник і святий у Господа й досконалий між людьми угодник Віталій своєю правдивою Євангельською поставою Христа для цілого боголюбивого українського народу засвідчив, що навіть тілесно найнемічніший і безпорадний чоловік, скріплений Божою благодаттю, підперезаний чеснотливим життям і спогляданням Божого добра у Його світі, здатен хоробро зруйнувати стіни невірства, розігнати єретицьку бурю грабіжників людських тіл і діл і всієї нашої Батьківщини. Будучи стовпом Христової Церкви через своє віддане служіння й допомогу людям у душевно і тілесно складних ситуаціях, саме духовний і мученицький фізичний подвиг ієромонаха, разом із тисячами замордованих Божих дітей, повалили супротивні сили і режими. Свідома чи несвідома пам’ять про них та їх подвиг, а особливо молитовні звертання про їх заступництво перед всемилостивим Триєдиним Богом, і переповнені страху й невдалі намагання ворога знищити усі згадки про них, відкрили двері усім небайдужим і спраглим духовної та історичної правди людям ворота до Едемського саду – Української держави. Однак, рух від образу до подоби, якого нас навчає Свята Церква через писання Її Святих Отців, вимагає від кожного сина свого Небесного Отця і своєї Неньки України утверджувати любов і безненависний патріотизм у своїх серцях і на подальших сторінках Божої історії спасіння, щоб наступило Царство, якому не буде кінця, вік віків усього людства, хрещеного й обоженого в Отця через Сина у Святому Дусі. 
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